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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,
jaro je pomalu, ale jistě tady, snad nám nepomrzla úroda po noci ze čtvrtka 9. 4. na pátek 10. 4. 2026, kdy bylo u nás místy až
-6 stupňů Celsia. Chci v tomto článku jen stručně shrnout již proběhlé akce a akce v současnosti probíhající.
Podařila se v tomto roce díky firmě Maldrev s.r.o. již kompletní demolice domu č. p. 18 v Nětčicích, kde by mohla do budoucna
stát nová hasičská zbrojnice v Nětčicích. V Divokách ve spolupráci s p. Václavem Čevelou byla provedena v době
vegetačního klidu velká probírka a ořezy stromů kolem Divockého potoka. Díky firmě ČAK CZ s.r.o. byly v ulici Sadová
realizovány veškeré nutné terénní práce před realizací f. Hras - zařízení hřišť s.r.o. dětského a workoutového hřiště v této
lokalitě U kaple ve Zdounkách. V současnosti f. Maldrev s.r.o. realizuje rekonstrukci hlavní opěrné zdi kolem kostela
Nejsvětější Trojice ve Zdounkách, dále byly zahájeny práce f. Movibio s.r.o. na druhé etapě FVE na Domě kultury a Domu s
chráněnými byty ve Zdounkách, tentokráte i včetně FVE na fotbalové tribuně v areálu TJ Zdounky. V úterý 14. 4. proběhla na
OÚ schůzka zástupců f. Cetin a vítězné dodavatelské firmy, která bude letos ve Zdounkách provádět realizaci optické sítě, po
jejím dokončení proběhne v ul. Sadová ve Zdounkách dostavba chodníků v celé této lokalitě, v době vegetačního klidu se
podařila provést díky zaměstnancům obce celá řada ořezů přerostlých stromů a keřů na obecních pozemcích, díky f. Baumas
- projekt s.r.o. byl dokončen projekt pro stavební povolení rekonstrukce budovy bývalého nákupního střediska Jednoty, dnes
COOP HB, kde obchod v přízemí zůstane beze změny, ale 1. a 2. patro budovy se změní na 10 nájemních bytů různé velikosti
(musí se ale získat vhodná dotace). Na letní měsíce je již domluvená rekonstrukce plochy před Obecním úřadem ve
Zdounkách včetně nového bezbariérového přístupu do úřadu.                 
Ne vše se ale zatím daří realizovat tak, jak bychom chtěli, především jsou to tyto akce - odkanalizování druhé poloviny včetně
nových místních komunikací a chodníků v Divokách, nová splašková kanalizace v Těšánkách, kterou by měla realizovat         f.
VAK Kroměříž a.s., nový povrch včetně chodníků a především nového mostu v ul. Zborovská ve Zdounkách, realizace nového
silničního průtahu včetně chodníků v místní části Cvrčovice a bohužel dodnes nerealizované oficiální protipovodňové opatření
ve Zdounkách, o kterém se zmíním blíže v dalším článku tohoto informačního zpravodaje. Důvodů, proč tomu tak je, je celá
řada, ale pořád se snažíme a připomínáme se, ale jak se říká: „Kde nic není, ani čert nebere…”    
Na závěr si dovolím konstatovat, že veškeré požadované dotace (finanční podpora) od našich spolků a organizací pro jejich
činnost v roce 2026 byly do hodnoty 50 tisíc korun vyplaceny po schválení v RO v měsíci lednu 2026, a dotace vyšší jak 50
tisíc korun byly vyplaceny po schválení ZO v měsíci březnu 2026.

Přeji krásné jarní dny a pokud to okolnosti dovolí, i dostatek času pro relaxaci a odpočinek.  Budu se těšit na setkání s vámi při
nejbližší obecní akci.  

V úctě a s pozdravem

Ing. Martin Drkula, starosta obce

 PŘÁNÍ K VÝZNAMNÉMU ŽIVOTNÍMU JUBILEU
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V úterý 17. března 2026 se rodák ze Cvrčovic,
pan Josef Mach dožil krásných 100 let. Vyučil se u p. Bati
ve Zlíně, pracoval v Pilaně ve Zborovicích a na nádraží
tehdy Československých drah ve Zdounkách. Se svou
manželkou Anežkou prožili krásných necelých 75 roků
společného života. Pan Mach má 5 dětí, 14 vnoučat, 24
pravnoučat a 2 prapravnučky. Celý svůj život zůstal věrný
rodným Cvrčovicím, kde bydlí dodnes!
Gratulujeme.

Že slavíte stovku šíří se zvěsti,
my přejeme Vám horu štěstí!

Za každý rok plný kyblík zdraví,
ať Vás překážky v životě nezastaví.

Také humoru více než dost,
ať obklopuje Vás jen radost!

Přejeme Vám vše nejlepší k jubileu!



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE ZDOUNKY V ROCE 2025

OCENĚNÍ PRO NAŠE ODPADOVÉ

HOSPODÁŘSTVÍ
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Rok 2025 zmizel v nenávratnu a jako mnozí jiní i my hodnotíme, co
se podařilo, co ne, v čem jsme lepší než loni a naopak. Je jistě dobré
konstatovat, že se postupem let mění vnímání společnosti, co se
odpadu týká, že se více zaměřujeme na udržitelnost a větší
ohleduplnost k životnímu prostředí. Pojďme si v krátkosti říct, jak se
naší obci v roce 2025 dařilo.
 Směsného komunálního odpadu, toho v popelnicích, jsme všichni
společně nashromáždili téměř 337 t (rok 2018 – 357 t). Stále
produkujeme velké množství objemného odpadu, který se
shromažďuje ve velkém kontejneru ve sběrném dvoře, případně se
vytřiďuje v rámci svozu kontejnerů na tříděný odpad z místních částí.
V loňském roce ho bylo 156 t (rok 2018 - 154 t). Myslím, že tady
máme velké rezervy, hodně nám ale pomohlo, že jsme na sběrném
dvoře zavedli sběr dřeva, kterého v loňském roce bylo 58 t a velkou
část tvořily demontované skříně, poličky, lavice, stoly a židle, které by
jinak skončily právě v objemném odpadu. Co se týče sběrných hnízd,
tedy těch barevných kontejnerů, vytřídili jsme 23,29 t plastu (rok 2018
– 19,82 t), 43,29 t papíru (rok 2018 – 21,83 t), 29,19 t skla (rok 2018 -
22,31 t). V roce 2022 jsme ke sběrným hnízdům ještě přidali
kontejnery na kov, kde se v drtivé většině shromažďují plechovky od
nápojů. Za loňský rok tak byly vámi vytříděny téměř 2,00 t těchto
kovů. Pokud k tomu připočteme ještě produkci kovů ze sběrného
dvora a sběr železa od našich SDH, dělá to potěšitelných 23 t železa.
V samotném sběrném dvoře, který je veřejnosti přístupný dva dny v
týdnu téměř bez přerušení již 14 let, se třídí další komodity, a to
pneumatiky 4,06 t (rok 2018 – 1,09 t), nebezpečný odpad, tedy vyjetý
olej, fritovací olej, prošlé léky, barvy, pesticidy atd. 2,63 t (rok 2018 –
3,10 t), stavební suť - 165,79 t (rok 2018 – 259,32 t). Nezbývá, než
konstatovat v tomto malém výčtu nejrozšířenějších komodit, že se
vytrvale a po malých krůčcích vydáváme cestou lepší vytříděnosti jak
díky občanům, kteří jsou uvědomělí, tak díky nastavenému systému
třídění s postupným přidáváním dalších komodit. Myslím, že poslední
srovnání to jen potvrzuje: v roce 2025 se prostřednictvím sběrných
hnízd, kterých mimochodem stále přibývá, vytřídilo 97,77 t, zatímco v
roce 2018 pouze 66,96 t.
Sběrný dvůr by si sám o sobě zasloužil samostatnou kapitolu. Je
srdcem našeho odpadového hospodářství, přes které proudí většina
námi vytvořených odpadů. Kromě výše uvedeného zde
shromažďujeme specifické komodity, a to tzv. bílé zboží – jak chladicí
zařízení, tak pračky, sporáky i sušičky, dále drobné elektro včetně
PC. Prakticky neexistuje nic, co by se na tomto místě nezatřídilo tam,
kam patří. Přes sběrný dvůr prošlo v roce 2025 neuvěřitelných 499 t
vytříděného odpadu, což je pro představu asi 50 nákladních aut Tatra
815 naložených kamenivem. Ručně, kousek po kousku, společně s
obsluhou sběrného dvora jste je pomohli během roku vytřídit a
naložit. Děkujeme, že se k přírodě i ke svému okolí chováte
zodpovědně.

V průběhu března získala naše obec v rámci
odpadového hospodářství hned dvě ocenění za
příkladný přístup ke svému odpadovému hospodářství.
Tím prvním byl stříbrný certifikát Ekologická obec od
firmy ASEKOL a.s. za vynikající výsledky v oblasti sběru
a recyklace vysloužilých elektrozařízení. Věřím, že
stříbrná pozice nás  všechny bude motivovat k ještě
větší ochraně přírody a snižování ekologické zátěže tak,
abychom příští rok mohli získat ocenění zlaté. Další
věcí, kterou se naše odpadové hospodářství může
pochlubit, je hodnocení na webu MAPY.COM, kde náš
sběrný dvůr Zdounky patří mezi nejlépe hodnocená
místa s vynikajícím doporučením a fantastickým
oceněním 4,8.

Ing. Raczová Jana, 
místostarosta obce
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 AKCE ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE ZDOUNKÁCH
KNIHA JE NÁŠ KAMARÁD PO CELÝ ROK 
V družině s knížkami děti přicházejí do kontaktu po celý rok. V březnu
– měsíci knihy  – se na knížky a vše, co s nimi souvisí, zaměřujeme
trochu hlouběji. A není to jen o klasickém čtení pohádek a příběhů.
Děti vypráví o svých oblíbených knížkách a některé z nich přinesou
ukázat ostatním. Povídáme si o místní knihovně, co všechno nabízí a
jejíž návštěvu si děti velmi užily. Oblíbené jsou u dětí v družině naučné
knížky s Albi tužkou, se kterou umí skvěle pracovat a prohlubují si
hravou formou svoje znalosti a vědomosti. A protože jsou děti velmi
šikovné a nápadité, pustily se i do tvorby vlastní knížky, kdy část dětí
pracovala jako autoři, kteří vymýšleli vlastní krátké příběhy a ostatní k
nim namalovali pěkné obrázky. Některé pohádky a příběhy si děti  
nacvičily s maňásky nebo loutkami a zahrály pak ostatním jako
divadlo. V družině tak děti pracují a seznamují se s knížkami v mnoha
podobách, a tím se nejen zdokonalují ve čtení a vyprávění příběhů,
rozšiřují si znalosti, ale i rozvíjejí svoji nápaditost a kreativitu.

                                                   Bc. Jana Stančíková   

MYSLIVOST A PŘÍRODA 2026
V pátek 27. března  jsme i přes nepřízeň počasí vyrazili se IV. třídou
na výlet do Kroměříže. Na Výstavišti nás čekala komentovaná
prohlídka výstavy Myslivost a příroda a spousta zajímavých setkání.
Dozvěděli jsme se mnoho informací o péči o lesní zvěř, prohlédli jsme
si trofeje, naučili se rozeznávat jednotlivé druhy a ochutnali med nebo
si pod mikroskopem prohlédli detaily včelích křídel. Každý si mohl najít,
co jej zajímá. Všechny nás nadchla ochočená liška a ukázka práce s
dravými ptáky. Zajímali jsme se i o výsledky výtvarné soutěže, do
které se děti zapojil, a zjistili jsme, že jsme se letos sice neumístili, ale
některé naše obrázky jsme mezi vystavenými pracemi našli. Výlet
jsme si všichni užili a návštěva výstavy se stane novou tradicí.
                                                      

Mgr. Jana Klanicová, Mgr. Patrik Vlček

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK NA STUPAVĚ
Násobilka, anglická slovíčka, vyjmenovaná slova, všelijaké vzory a
vzorečky jsou důležité znalosti, bez kterých se žádný školák neobejde,
ale stejně důležité je vést děti k pohybu, zdravému soutěžení a
ukazovat jim, že je někdy dobré překonat svoje strachy a vrhnout se
do něčeho nového a zatím nepoznaného. Proto jsme rádi využili
nabídku lyžařského kurzu na Stupavě, kterou máme opravdu „za
humny”, a třicet dětí si užilo krásný týden na sněhu a sluníčku. Na své
si přišli zkušení lyžaři i ti opravdoví začátečníci. Ve čtvrtek už byl
cvičný svah prázdný, protože všichni kreslili obloučky na hlavní
sjezdovce. Na tento týden budou určitě malí lyžaři vzpomínat a snad
se k tomuto bílému sportu příští zimu rádi vrátí.

Mgr. J. Bušová, Mgr. Dana Bayerová

PODĚKOVÁNÍ
Obyvatelky z domu s chráněnými byty ve Zdounkách         
v ul. Tyršova tímto moc a moc děkují dětem a jejich

vychovatelkám ze školní družiny za návštěvu, krásné
vystoupení i roztomilé jarní dárky. 

Milé děti i paní vychovatelky, již nyní se těšíme na vaši
příští návštěvu.
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 ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY

Projektový den Finanční gramotnosti na ZŠ Zdounky 
Ve středu 11. března 2026 se na ZŠ Zdounky uskutečnil projektový den
zaměřený na finanční gramotnost, který probíhal během 3.–6. vyučovací
hodiny. Žáci druhého stupně si během něj prakticky vyzkoušeli, jak
přemýšlet o penězích, plánovat rozpočet i investovat. 
Program byl rozdělen do čtyř tematických center, mezi nimiž se žáci
střídali. Každé z nich nabídlo jiný pohled na hospodaření s financemi. 
Velký ohlas měla aktivita vedená Michalem Zrnou, která byla zaměřena na
základy investování. Žáci se nejprve seznámili s různými možnostmi, jak
lze peníze ukládat či zhodnocovat – od spoření přes akcie, zlato a
nemovitosti až po kryptoměny. Diskutovali o jejich výhodách i rizicích. 
Pavel Kucik vedl program propojující finanční gramotnost s občanskou
výchovou. Žáci si uvědomovali souvislosti mezi hospodařením jednotlivce a
fungováním společnosti, diskutovali o odpovědném přístupu k penězům i o
reálných životních situacích. Pod vedením Vojtěcha Kouřila pracovali žáci v
počítačové učebně s aplikací Umíme to. Zaměřili se na rodinný rozpočet a
odhad cen běžných věcí. Praktickou formou si procvičili, jak plánovat
výdaje a přemýšlet o hodnotě peněz v každodenním životě. V posledním
centru se žáci věnovali tématu rodinného rozpočtu prostřednictvím
výukového videa a pracovních listů pod vedením Jaroslavy Dočkalové. Učili
se rozlišovat mezi příjmy a výdaji, plánovat finance a uvědomovat si
důležitost finanční rezervy. 
Projektový den byl zaměřen především na praktické využití znalostí. Žáci si
mohli sami vyzkoušet rozhodování o penězích, spolupracovat ve skupinách
a diskutovat nad reálnými situacemi. 
Celá akce přispěla k tomu, aby si žáci uvědomili, že finanční gramotnost
není jen školní téma, ale důležitá dovednost pro každodenní život i
budoucnost. 

Mgr. Vojtěch Kouřil

Školní kolo recitační soutěže na 2. stupni
V pondělí 16. března 2026 se na 2. stupni naší základní školy uskutečnilo
školní kolo recitační soutěže. Zapojilo se do ní celkem 12 žáků ze VI. až    
IX. třídy, kteří si pro tuto příležitost připravili pestrý výběr básní.
Soutěž probíhala v příjemné atmosféře a bylo patrné, že si soutěžící dali na
svých vystoupeních záležet. Porota hodnotila nejen samotný přednes, ale
také práci s hlasem, výraz, zapamatování textu a celkový dojem z
vystoupení.
Velmi mile překvapili zejména mladší účastníci ze VI. a VII. třídy, kteří často
předvedli jistější a výrazově bohatší přednes než jejich starší spolužáci.
Jejich vystoupení působila přirozeně a přesvědčivě, což se odrazilo i v
celkovém hodnocení.

Výsledné pořadí bylo následující:

Kategorie VI. a VII. třída:
1. Magdalena Hochmannová, VI. tř.
2. Aneta Přikrylová, VII. tř.
3. Rostislav Macek, VII. tř.

Kategorie VIII. a IX. třída:
1. Nikol Sanislová, IX. tř.
2. Teodor Polišenský, IX. tř.
3. Tomáš Vítovec, IX. tř.

Všem soutěžícím patří poděkování za odvahu vystoupit před publikem i za
pečlivou přípravu. Recitační soutěž opět ukázala, že mezi našimi žáky je
řada talentů, které stojí za to dále rozvíjet.
                                                                                  Mgr. Lenka Beranová                                                              5

V úterý 3. února 2026 proběhl u nás ve škole zápis do
první třídy. Budoucí prvňáčci přišli v doprovodu svých
rodičů do slavnostně vyzdobených tříd, aby si
vyzkoušeli základní školácké dovednosti. Děti
poznávaly písmenka, ukazovaly, jak umí počítat,
povídaly o domácích zvířátkách a většina z nich
dokázala zarecitovat paní učitelce připravenou
básničku. Všichni se také posadili do opravdové školní
lavice, předvedli, jak se správně drží tužka a dokreslili
obrázek. Za pěknou práci dostal každý malou sladkost
a pamětní list. Přejeme všem předškolákům krásné
poslední měsíce v mateřské škole a budeme se na ně
těšit 1. září 2026.

             
Za kolektiv prvního stupně Mgr. Dana Bayerová



ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZDOUNKY
UKLIĎME ČESKO VE ZDOUNKÁCH: ŽÁCI ZŠ VZALI OBEC OPĚT DO SVÝCH RUKOU
Ve středu 1. dubna 2026 se naše škola opět zapojila do tradiční úklidové akce v rámci celorepublikového projektu Ukliďme
Česko, jehož cílem je zlepšit stav životního prostředí a vést veřejnost k větší odpovědnosti vůči přírodě. Žáci i učitelé společně
přiložili ruku k dílu a postarali se o to, aby naše obec a její okolí byly opět o něco čistší, upravenější a příjemnější pro život nás
všech.
Žáci obou stupňů byli systematicky rozděleni do pracovních skupin po třídách, aby bylo možné co nejefektivněji pokrýt různé části
Zdounek a jejich okolí. Každá skupina měla přidělený svůj úsek, ve kterém se snažila nasbírat co největší množství odpadků.
Nechyběla nejen chuť pomoci a přispět k dobré věci, ale také silný týmový duch, vzájemná spolupráce a po celou dobu panovala
příjemná a pozitivní atmosféra.
Díky pečlivé, svědomité a vytrvalé práci všech zúčastněných se podařilo vysbírat opravdu značné množství odpadu – několik
desítek pytlů. Tento výsledek jasně ukazuje, jak velký význam má podobná aktivita pro zlepšení životního prostředí v naší obci.
Celá akce se nesla v duchu spolupráce, odpovědnosti, ohleduplnosti k přírodě a uvědomění si, že každý z nás může svým
přístupem přispět ke změně k lepšímu.
Velké a upřímné poděkování patří všem žákům, učitelům i organizátorům, kteří se na této smysluplné a prospěšné aktivitě podíleli.
Svým přístupem ukázali, že i zdánlivě malé činy mohou mít ve skutečnosti velký dopad a že společným úsilím lze dosáhnout
viditelných a pozitivních výsledků.
P.S.: Nezapomeňte si prohlédnout naši fotogalerii s momentkami z celé akce, která zachycuje nejen samotný úklid, ale i dobrou
náladu a nasazení všech účastníků!
 

Mgr. Patrik Vlček
                                                                                         

VE ZDRAVÉM TĚLE ZDRAVÝ DUCH 
Celý únor se zapojujeme ve školní družině do projektu Ve zdravém těle zdravý duch. Společně se učíme, jak správně pečovat o
své tělo i duševní pohodu. Každý den se věnujeme pohybu, cvičíme, tancujeme, hrajeme pohybové hry a trávíme čas venku na
čerstvém vzduchu. Uvědomujeme si, že pohyb je důležitý nejen pro zdraví, ale také pro dobrou náladu a radost z každého dne.
Zároveň se učíme zvládat své emoce, spolupracovat s ostatními, respektovat pravidla a chovat se k sobě navzájem ohleduplně. V
družině si také zpíváme, soutěžíme, relaxujeme a povídáme si o zdravém stravování, významu ovoce a zeleniny i správném
pitném režimu. Díky společným aktivitám zjišťujeme, že když se staráme o své tělo i mysl, cítíme se lépe, máme více energie a
dokážeme si společně užít čas strávený ve školní družině.

Michaela Skácelová
                                               
VELIKONOČNÍ PŘEKVAPENÍ PRO SENIORY
Děti ze školní družiny připravily milé překvapení pro babičky a dědečky z DCHB ve Zdounkách, které navštívily s velikonočním
vystoupením. Svou návštěvou chtěly seniorům zpříjemnit jarní dny a potěšit je nejen svou přítomností, ale i připraveným
programem. Děti zazpívaly několik písniček, přednesly básničky a nechyběla ani hra na flétnu. Na závěr děti předaly každému
seniorovi malý velikonoční dáreček, který samy vyrobily. Společně strávený čas jsme si všichni krásně užili a velkým potěšením
nám bylo vidět úsměvy na tvářích všech seniorů. Odcházeli jsme s hřejivým pocitem a tím správným naladěním na blížící se
svátky jara.

Lenka Kašíková 
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DIVOKY 
BLEŠÍ TRH V DIVOKÁCH 

ODPOLEDNE PLNÉ NÁKUPŮ, SETKÁVÁNÍ A DOBRÉ NÁLADY

Divoky ožily v sobotu 21. března 2026 příjemným ruchem a veselou atmosférou. Místní sbor dobrovolných hasičů uspořádal odpolední
bleší trh. V prostorách obecního sálu byly k vidění věci do domácnosti, drobné dekorace, hračky, knihy i nejrůznější poklady z půd a
sklepů, které dostaly šanci na nový domov. Zájem byl velký a atmosféru podpořila i uvolněná nálada mezi stoly. Návštěvníci tak měli
možnost nejen výhodně nakoupit, ale i na chvíli se zastavit a popovídat si. Velkou pochvalu si zasloužilo i pohoštění, které dobrovolní
hasiči připravili.
Organizátoři si odnášejí pozitivní zpětnou vazbu. „Máme radost, že se lidem akce líbila. Nešlo jen o prodej, ale hlavně o to sejít se a
strávit společně hezké odpoledne,“ uvedly za SDH Divoky pořadatelky. Podle návštěvníků i prodejců byl bleší trh úspěšný a už nyní se
ozývají hlasy, že by se podobná akce mohla konat pravidelně.

VELIKONOČNÍ KLEPÁNÍ V DIVOKÁCH
TRADICE, KTERÁ SPOJUJE CELOU DĚDINU

Velikonoční svátky v Divokách znovu ožily jednou z nejkrásnějších lidových tradic – velikonočním klepáním. Letos se vedení ujal stárek
Filip, kterému po boku stáli podstárci Rosťa a František. Pod jejich taktovkou se sešlo celkem 18 dětí, které po celé tři dny s nadšením
obcházely dědinu se svými klepačkami.
Každé klepání začínalo u místního pomníčku, kde se všichni společně pomodlili a poprosili za pěkné svátky. Odtud se pak vydali do
ulic, aby připomněli starý český zvyk – klepání namísto zvonů, které podle tradice na Zelený čtvrtek „odlétají do Říma“.

Ranní budíček v šest hodin
Děti musely projevit skutečnou oddanost tradici. Ranní klepání začínalo už v 6 hodin, což pro nejmenší znamenalo pořádně brzké
vstávání. Přesto se na ranní kolečko vždy sešli s úsměvem, nadšením a energií.

Jidáš s hrstí sazí
Velký pátek přinesl další tradiční prvek – Jidáše. Ten se v Divokách objevil přesně ve tři hodiny odpoledne a obcházel ulice, aby
kolemjdoucím udělal křížek sazemi na čelo. Symbolické gesto má připomínat Jidášovu zradu, ale v místním podání především přináší
úsměv a hravou atmosféru.

Zasloužená odměna
Za své snažení si malí klepači vysloužili nejen obdiv celé obce, ale také drobné odměny – peníze a sladkosti, které si doslova
„vyklepali“. Pro děti jde o krásný zážitek, který spojuje tradici, zábavu i pocit sounáležitosti.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
Den otevřených dveří v mateřské škole a zápis do předškolního vzdělávání
Dne 27. ledna 2026 proběhl v mateřské škole Den otevřených dveří. Návštěvníci si mohli prohlédnout nově zrekonstruované
prostory a krásnou zimní výzdobu. Pro děti byla připravena spousta hraček a moderních vzdělávacích pomůcek, kterými se škola
může pyšnit a které si mohly vyzkoušet. Akce byla pozvánkou na zápis do předškolního vzdělávání pro školní rok 2026/2027, který
se letos díky legislativnímu posunu uskutečnil již 17. března. Přihlášku do mateřské školy letos podalo 31 uchazečů a všichni byli
přijati. Děkujeme vám za projevenou důvěru a těšíme se na vzájemnou spolupráci.

 Mgr. Julie Zrnová

Den pro školní zahradu
Mateřská škola ve Zdounkách uspěla díky hlasování veřejnosti v grantovém programu Správný start společnosti Tesco a z Nadace
rozvoje občanské společnosti získala příspěvek 45 000 Kč na realizaci environmentálního projektu „Zelená školička pro udržitelný
život“. Ten reaguje na potřebu rozvíjet u dětí už od raného věku vztah k přírodě a zodpovědné chování. V době rostoucího plýtvání a
odcizení od přírodních procesů chybí dětem přímý kontakt se zemí, rostlinami i zvířaty. Projekt jim umožní prožitkově poznat, jak vše
v přírodě souvisí, a naučí je, že i malé kroky – třídění, kompostování, pěstování – mají velký význam pro životní prostředí. Finanční
prostředky, které jsme z grantu obdrželi, využijeme k nákupu vzdělávacích panelů, vermikompostéru a pořádání ekologických akcí s
komunitním přesahem. 
První z těchto akcí, „Den pro školní zahradu“, proběhla již 9. dubna. Na zahradě mateřské školy se v příjemné a pohodové
atmosféře sešli dobrovolníci z řad zaměstnanců, rodičů, dětí, zřizovatele i široké veřejnosti a společně jsme udělali opravdu veliký
kus práce. Kromě běžného jarního úklidu jsme natírali herní prvky, měnili písek v pískovišti, a především připravovali prostor pro
vybudování nového vzdělávacího koutu zaměřeného právě na oblast environmentální výchovy. Zde chceme umístit záhony k
pěstování bylinek a zeleniny, starat se o žížaly ve vermikompostéru, vyrábět kompost pro naši zahrádku, vysadit jedlé keře a
bobuloviny a učit děti praktickému třídění odpadu. 
Další z plánovaných aktivit počítá s návštěvou sběrného dvora, tvoření z odpadového materiálu s uspořádáním výstavy „Od odpadu
k pokladu“ nebo návštěvou recyklačního střediska v KovoZoo ve Starém Městě. 
Vlastní projekt bude probíhat až do konce září, jeho výstupy však budou mít pro děti v mateřské škole trvalou hodnotu a v daných
aktivitách budeme pokračovat i po jeho administrativním ukončení.

 Mgr. Julie Zrnová

Děti z mateřské školy nocovaly s Andersenem
Mateřská škola se ve spolupráci s Místní knihovnou Zdounky zapojila do celorepublikové akce „Noc s Andersenem“. Dětem jsme
chtěli přiblížit osobnost kroměřížského rodáka Miloše Macourka prostřednictvím pohádek o Machovi a Šebestové. 
Poté, co se děti rozloučily s rodiči, jsme si představili spisovatele Miloše Macourka a jeho tvorbu pohádkových knížek a seriálů.
Po pohádce o tom, jak Mach a Šebestová přišli k utrženému sluchátku, se stalo něco neočekávaného – ve školce se objevili
skuteční Mach a Šebestová, které velmi potěšilo, že jsme se rozhodli Noc s Andersenem věnovat právě jim a jejich tvůrci. Zůstali s
námi po celou dobu a došlo i na kouzlení pomocí utrženého sluchátka.
Děti čekaly pohybové aktivity zaměřené na postřeh, obratnost a spolupráci a také překvapení, když sluchátko přivolalo pejska
Jonatána, věrného kamaráda Macha a Šebestové. A jelikož Jonatán vždy vyvádí psí kusy, bylo ve školce veselo.
Po společné večeři, kterou si děti samy nachystaly, je Mach s Šebestovou zavedli do školy. Zde se naučily zpívat píseň „My jsme
děti školkové“, a protože už to jsou šikovní předškoláci, nezalekli se ani ryze školních úkolů s písmeny a číslicemi. Na závěr pak
přišla tvořivá část večera s výrobou rámečku na rozvrh hodin, který se budoucím školákům bude určitě hodit.
Potom už byl čas připravit se do postýlek a přečíst si pohádky na dobrou noc. Malí nocležníci postupně usnuli a s nimi i Mach a
Šebestová. Ráno už nás čekala jen krátká rozcvička, snídaně, společné ohlédnutí za včerejším večerem a pak už vítání s rodiči.

Bc. Zdeňka Machourková
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Čtvrt roku 2026 máme zdárně za sebou. Proto mi dovolte vás
jménem sboru co nejsrdečněji pozdravit a krátce se ohlédnout za
naší činností za uplynulé období.

Poslední sobotu v lednu, a to 31. 1. 2026, jsme uspořádali tradiční
lednový výšlap na Brdo. Počasí bylo opravdu zimní, ale i tak se
nám podařilo zdárně pokořit nejvyšší vrchol Chřibů. Letošní výšlap
byl už 22. ročník.

V sobotu 14. února jsme uspořádali tradiční ostatky ve
Zdounkách. Letos proběhl tradiční masopustní průvod obcí za
doprovodu dechové hudby Zdounečanka. Snad se nám opět
podařilo vás volnou formou pobavit a aspoň na chvilku vtáhnout
do masopustního veselí. Letos poprvé průvod navštívil i novou
ulici Sadová, celková časová „osa průvodu“ se tak zase posunula
a celá obchůzka končila později než v minulých letech. 
Večer proběhla tradiční ostatková zábava s pochováváním basy.
Díky našim sponzorům, kterým patří velké poděkování, se podařilo
sestavit krásnou tombolu, kterou si dle štěstí rozdělili ti, co si
koupili los. Poděkování patří vedení Obecního úřadu ve
Zdounkách a všem ostatním sponzorům a příznivcům našeho
sboru.  K tanci a poslechu hrála dechová kapela Zdounečanka a
skupina Classic Kroměříž. Před půlnocí proběhlo pochovávání
basy a po obřadu půlnoční vystoupení v podání našich členů
JSDHO a soutěžních družstev. Letos to byl úvodní galavečer plný
slavných hvězd, který otevírá náš letošní rok, ve kterém slavíme
150 let od založení našeho sboru. Snad se všem u nás na zábavě
líbilo a věříme, že se zastavíte i příští rok. Ostatky v roce 2027
vychází na sobotu 6. února.

V sobotu 28. března se náš sbor společně s vedením obecního
úřadu zapojil do celorepublikové akce UKLIĎME ČESKO. 
Počasí nebylo tentokrát moc příznivé, ale i přesto jsme tento
závazek splnili a podařilo se nám obejít všechny předem
vytipované a domluvené lokality, uklidit černé skládky a mnoho
jiného volně pohozeného odpadu v naší krásné přírodě a v našem
blízkém okolí. Tak jako loni se taky zúčastnili naši mladí hasiči.
Akce se všem zúčastněným líbila, příští rok půjdeme určitě zase a
klidně můžete jít s námi i vy…
V sobotu 11. dubna sbor uspořádal ve spolupráci s obecním
úřadem jarní brigádu spojenou se sběrem železa a vyřazených
elektrospotřebičů. Počasí nám opět přálo, podařilo se nám objet
celou naši obec a pomoct všem spoluobčanům, kteří měli nějaký
vyřazený elektrospotřebič nebo nějaký ten železný šrot. Všem
děkujeme za včasné připravení a za ukázněnost připravených
komodit ke svážení. Za rok zase.



A JAKÉ AKCE PLÁNUJEME V NÁSLEDUJÍCÍM ČTVTLETÍ?

Vážení čtenáři, tento článek berte jako opakování všeho, co už jistě všichni víte, znáte a určitě i dodržujete.
VYPALOVÁNÍ SUCHÉ TRÁVY A POROSTŮ JE ZAKÁZÁNO!

NOVĚ PLATÍ, ŽE: 
Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu zakázáno.
Je však možné na otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak
kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku). Naopak je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo čerstvých
větví, které bylo doprovázené doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem a
odvézt ho na kompost, odložit do hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného dvora.

Vyjádření ministerstva životního prostředí zde: Vyjádření k výkladu zákonů, které se týkají likvidace bioodpadu a spalování
rostlinného odpadu, například na zahradách - Ministerstvo životního prostředí

Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační účely je nejvhodnější na webových stránkách příslušného hasičského záchranného
sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím je rozdělání ohně evidováno operačním a informačním střediskem, které v případě
oznámení požáru v čase a v blízkosti místa, kde bylo rozdělání ohně nahlášeno, ověří s kontaktní osobou uvedenou v
oznámení, zda došlo opravdu k požáru či probíhá pouze předem nahlášená situace. Předejde se tak zbytečnému výjezdu
jednotek požární ochrany.

Zásady bezpečného rozdělávání ohně
·ohniště by mělo být bezpečně ohraničené, nejlépe z nehořlavého materiálu, např. z cihel,
·v blízkosti ohně by se neměly nacházet žádné hořlavé materiály,
·připravit bychom si měli dostatek prostředků pro případné hašení (kyblík s vodou, lopatu, písek nebo zeminu),
·ohniště opustíme až po řádném a důkladném uhašení ideálně ještě prolité vodou,
·pokud si nejsme jisti, zda včas dostaneme případný požár pod kontrolu, odejdeme do bezpečné vzdálenosti a ihned zavoláme na
tísňovou linku 112,
·v lesích je zakázáno rozdělávat nebo udržovat otevřený oheň mimo vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa,
·pokud se na vás vznítí oděv a nemáte dostatek vody k uhašení, neutíkejte, ale okamžitě si lehněte na zem a kutálejte se, čímž dojde
ke snadnějšímu uhašení hořícího oděvu; chraňte si obličej před poraněním od ostrých předmětů na zemi.

Samotné pálení však není jediným způsobem, jak se zbavit biologického odpadu, kromě kompostování vás rádi uvítají na sběrném
dvoře, kde můžete svůj odpad odevzdat.

A v neposlední řadě určitě nemusíme připomínat, že rodiče jsou zodpovědní za chování svých dětí, proto by je neměli zapomenout
poučit, aby jejich nevinné hraní na louce nebo v parku nezatížilo pak rodinný rozpočet na řadu let.
A proto znovu upozorňujeme:

VYPALOVÁNÍ SUCHÉ TRÁVY A POROSTŮ JE ZAKÁZÁNO!
A PAMATUJTE, ŽE ŠTĚSTÍ PŘEJE PŘIPRAVENÝM!

Referenti prevence SDH Zdounky
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Ve čtvrtek 30. dubna jsme uspořádali ve spolupráci s obecním úřadem tradiční stavění máje a pálení čarodějnic. 
V neděli 3. května proběhla tradiční mše k patronu hasičů sv. Floriánovi ve zdouneckém kostele Nejsvětější Trojice. 
V sobotu 20. června máme naplánované oslavy 150 let od založení našeho SDH. V tento den máme připravený pestrý a zajímavý
program, výstavu hasičské techniky, ukázky práce hasičů a další doprovodný program. Vše dáme na vědomí včas před konáním akce. 
A výhledově na sobotu 11. července připravujeme tradiční memoriál M. H. a J. P. a večer Červencovou noc s kapelou POLYGON.

JSDH obce Zdounky: 
Naše Jednotka sboru dobrovolných hasičů Obce Zdounky - JPO III. vyjížděla od začátku roku k několika událostem.
12. 1. 2026 - PLANÝ POPLACH, ZBOROVICE
25. 1. 2026 - POŽÁR PILY V ROŠTÍNĚ
7. 2. 2026   - POŽÁR NÍZKÉ BUDOVY, ZBOROVICE
2. 3. 2026   - POŽÁR ODPADU, TROUBKY

Za SDH a JSDH Zdounky starosta sboru a VJ - JSDHO Marek Sýkora

VYPALOVÁNÍ TRÁVY – TROCHA JARNÍ PREVENCE

https://mzp.gov.cz/cz/news_20250311_Vyjadreni-k-vykladu-zakonu-ktere-se-tykaji-likvidace-bioodpadu-a-spalovani-rostlinneho-odpadu-napr-na-zahradach
https://mzp.gov.cz/cz/news_20250311_Vyjadreni-k-vykladu-zakonu-ktere-se-tykaji-likvidace-bioodpadu-a-spalovani-rostlinneho-odpadu-napr-na-zahradach
https://paleni.izscr.cz/


SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ZDOUNKY
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13. ZAHRÁDKÁŘSKÝ KOŠT SLIVOVICE
Ačkoliv by se mohlo zdát, že zimní měsíce tráví zahrádkáři studováním katalogů se semínky 
nebo ochrannými prostředky proti škůdcům, opak je pravdou.
Již 31. ledna 2026 se v sále DK Zdounky konal 13. ročník Koštu slivovice a ovocných pálenek. Do soutěže se přihlásilo celkem 34
vzorků. Porota měla před sebou těžký úkol, protože kvalita byla letos opravdu vynikající. Musela totiž hodnotit vzhled, vůni i chuť
slivovice.
Vítězové Jaroslav Miklušák v kategorii švestka a Veronika Odstrčilová s meruňkovicí byli odměněni diplomem a věcnou cenou.
Smyslem koštu ale nebylo jen určení vítězů. Tato akce je především příležitostí k setkání sousedů, výměně zkušeností o nejlepší
přípravě kvasu a diskusi o tom, která odrůda ovoce či zeleniny se při loňském počasí nejvíce vydařila. Skvělou atmosféru v sále
doplnilo občerstvení a hlavně skvělé topinky mistra Vymazala a také bohatá tombola.
Pokud jste letos váhali, zda svůj „poklad“ z archivu přihlásit do soutěže, doufáme, že příští rok ho již přihlásíte, protože jak se říká:
„Dobrá slivovice neléčí jen tělo, ale i sousedské vztahy.“
Pořadatelé z řad místních zahrádkářů děkují všem, kteří své vzorky do soutěže poskytli, i těm, kteří se podíleli na náročné
organizaci. Speciální poděkování patří i obci Zdounky za podporu této akce, která pomáhá udržovat naše tradice stále živé.

Zahrádkáři bilancovali.
Dne 16. března se konala výroční členská schůze zahrádkářů, která zhodnotila loňský rok, jenž nás opět potrápil velkými výkyvy
počasí, a naplánovali jsme si činnost v letošním roce.
Musíme se více zaměřit na mladou generaci, aby objevila kouzlo domácích rajčat, paprik, okurek i bylinek. Zahrádkaření není jen o
ohnutých hřbetech nad záhony, je to o trpělivosti, pokoře k přírodě, radosti z úrody i ze sdílení informací. Hlavním tématem VČS
byla příprava oslav100. výročí založení naší organizace. Je až neuvěřitelné, že už celé století se v naší obci předávají zkušenosti o
roubování, hnojení, boji proti škůdcům, zavařování i pálení slivovice. Naši předkové zakládali „Ovocnický spolek“ v úplně jiné době,
ale vášeň pro kousek vlastní hroudy zůstává stejná.
Věříme, že nadcházející podzimní oslavy budou důstojným pokračováním této dlouholeté tradice.

Zahrádkáři přiložili ruku k dílu 
Na VČS jsme se dohodli, že poděkujeme naší obci za dlouholetou podporu a přízeň brigádou na jarní řez stromů u zdravotního
střediska a nové aleje od kapličky ke Světlé. I přes nepříznivé dopolední počasí se brigáda uskutečnila 21. a 23. března.
Chceme, aby tyto nové výsadby nebyly jen zeleným bodem na mapě, ale místem, kudy se lidem dobře prochází a kde se v létě a
na podzim mohou osvěžit kvalitními plody.

Ing. Jančík Lubomír

13



14

POZVÁNKA NA AKCE



TJ ZDOUNKY

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
Vážení čtenáři Zdouneckého zpravodaje,
jsem rád, že vás mohu opět pozdravit a oslovit ve Zdouneckém zpravodaji. Měsíc duben je už za námi a všichni už pomalu začínají
vnímat, že se letošní školní rok dostává do své závěrečné fáze. Dovolte, abych vás tedy informoval o událostech, které v naší ZUŠ
proběhly. Letošní jaro bylo ve znamení soutěží, které díky našim žákům stále ještě pokračují. V letošním roce vyhlásilo MŠMT
soutěže ve hře na akordeon a elektronické klávesové nástroje. Naše škola byla pověřena uspořádáním okresního kola ve hře na
akordeon a v přátelské atmosféře jsme si vyslechli soutěžící z celého okresu Kroměříž. Moc nás potěšilo, že se úspěchem z           
1. místa mohl těšit Jirka Vajgl ze třídy paní učitelky Jablunkové, který postoupil do kola krajského, jež se konalo na ZUŠ v Uherském
Brodě, kde svůj výkon zopakoval a postoupil jako první žák naší ZUŠ v historii do ústředního kola, které se konalo na ZUŠ ve Zlíně
24. 4. – 26. 4. 2026. V soutěži elektronických klávesových nástrojů nás reprezentovali v okresním kole Bela Babušníková a Peťa
Oborný, kteří ve své kategorii také zvítězili a postoupili do krajského kola, které se konalo na SZUŠ D-MUSIC v Kroměříži, kde Bela
získala krásné 2. místo a Peťa 1. místo s postupem do ústředního kola, které pořádala ZUŠ Nýřany u Plzně 1. - 3. května. Chtěl
bych všem soutěžícím a jejich paní učitelce Šárce Jablunkové moc pogratulovat za příkladnou reprezentaci naší školy a těším se na
jejich výkony v celostátním kole, kde budou bojovat mezi těmi nejlepšími z celé ČR. Dále jsem velmi potěšen, že se velkému zájmu
těší koncert s názvem Setkání s akordeonem, které se konalo v ten samý den, kdy proběhlo okresní kolo ve hře na tento nástroj.
Učitelé a žáci ze ZUŠ okresu Kroměříž předvedli krásné výkony a mohli si spolu na závěr společně zahrát pod vedením paní
učitelky. Ve výborné kondici jsou i naši výtvarníci, kteří se pod vedením pana učitele Michala Kučery zúčastnili se svými uměleckými
díly soutěže YoungGlass Sympozium, které se konalo v Kamenickém Šenově, a na výsledky soutěže netrpělivě čekáme. V první
polovině dubna jsme měli možnost uspořádat v Thonetově vile v Koryčanech krásnou výstavu s názvem Květiny pro Idu
Thonetovou, na které se podíleli naši výtvarníci se svými secesními inspiracemi a náš nejznámější florista Slávek Rabušic. Vytvořili
tak díky vzájemné spolupráci krásnou výstavu, kterou jen první víkend navštívilo přes 500 návštěvníků. Tato výstava mohla
vzniknout díky spolupráci města Koryčany a slovenské obce Velké Uherce v rámci projektu Interreg, který je spolufinancovaný
Evropskou unií. Chtěl bych všem, kteří se na tomto díle účastnili, moc poděkovat. Pan učitel Kučera navíc připravil svým žákům
překvapení v podobě výtvarného happeningu, který vedla jeho bývalá spolužačka a výtvarnice Danielle Foltyn, žijící a tvořící přes 30
let ve Francii. A co nás čeká do konce roku? Rád vás pozvu na naše dva absolventské koncerty, které se budou konat v sále ZUŠ.   
a to 14. 5. a 19. 5. vždy od 17.00 hodin. Zároveň vás zvu na 10. ročník celostátního happeningu ZUŠ open 2026, který se bude
konat tradičně v oranžerii na zámku ve Zdounkách 28. 5. V červnu, přesně 9. 6., pojedou naši žáci na školní výlet do polského
Krakowa, kam se moc těšíme. V červnu budeme také pořádat výchovné koncerty pro naše nejmenší z okolních mateřských škol s
názvem Ryba z Havaje, naši klavíristé zamíří do Kroměříže na přehlídku s názvem Divoké klávesy a v jednání je také koncert u
příležitosti Noci kostelů, která by se měla letos konat v kostele sv. Klimenta na Stupavě. Na závěr přidávám ještě jednu důležitou
informaci, která potěšila zejména všechny žáky. MŠMT před nedávnem oznámilo, že letošní školní rok skončí už v pátek 26. 6.,
takže prázdniny budou pro všechny o něco delší. 

Vážení čtenáři, dovolte, abych vám popřál krásný přechod do letních měsíců a hodně úsměvů a pohody.

MgA. Norbert Svačina, Ph.D., ředitel ZUŠ Zdounky
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ZO ČSOP DIVOKY
17. 1.2026 Tradiční procházka „Pochod kolem Břestecké skály“.
Zdeněk Zbránek – obnovil tabuli zajíce, který vítá návštěvníky obce.
6. 2. 2026 jsme se sešli na výroční schůzi, za přítomnosti hostů zhodnotili rok 2025 a naplánovali aktivity pro rok 2026.
Popřáli jsme jubilantům k narozeninám. V neformální části vzpomínáme na uplynulý rok.
12. 2. 2026 – procházka k Buchlovskému kameni. Každoroční vzpomínka na Vojtu Rosůlka – horolezce, turistu a fotografa
hor.
Ukliďme Divoky 28.3.2026 - sešlo se celkem 22 účastníků, z toho 9 dětí. Závěrem špekáček v klubovně "Vagón". Děkujeme
Obci Zdounky za odvoz nasbíraného odpadu. Ochranáři pokračovali malou brigádou v prostoru kolem studánky, u tůněk,
úklid napadaného dřeva, aby bylo vše připraveno na „Otvírání studánek“. Po zimní přestávce uklizena klubovna „Vagón“.
4. 4. 2026 Tradiční velikonoční setkání s malováním vajec, zdobením perníčků a pletení pomlázek. 
10.4. 2026 Brigáda - jarní úklid ekologického střediska. Pomoc při montáži nových lavic a stolů.
Zveme Vás na procházku jarní Naučnou stezkou Boří je nádherná.

Za ZO ČSOP Jarmila Šoltísová



POZVÁNKA NA AKCE

Informační zpravodaj Zdounky, číslo 2/2026, ročník 24. Vydává obec Zdounky nákladem 850 ks. Příští číslo vyjde 7/2026.
Adresa: Zdounky 27, 768 02 Zdounky, IČO: 287938. Odpovědný vedoucí: Ing. Martin Drkula, starosta obce.
Zdarma do všech domácností. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14226.

www.zdounky.cz


	ZDOUNECKÝ
	zpravodaj

	ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE ZDOUNKY V ROCE 2025
	OCENĚNÍ PRO NAŠE ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
	Ing. Raczová Jana,  místostarosta obce

	AKCE ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE ZDOUNKÁCH
	Bc. Jana Stančíková
	Mgr. Jana Klanicová, Mgr. Patrik Vlček
	PODĚKOVÁNÍ Obyvatelky z domu s chráněnými byty ve Zdounkách         v ul. Tyršova tímto moc a moc děkují dětem a jejich vychovatelkám ze školní družiny za návštěvu, krásné vystoupení i roztomilé jarní dárky.  Milé děti i paní vychovatelky, již nyní se těšíme na vaši příští návštěvu.

	POKRAČOVÁNÍ ZE STR. 4
	Mgr. Vojtěch Kouřil

	ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY
	ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZDOUNKY
	Mgr. Patrik Vlček
	Michaela Skácelová
	Lenka Kašíková

	DIVOKY
	BLEŠÍ TRH V DIVOKÁCH
	VELIKONOČNÍ KLEPÁNÍ V DIVOKÁCH

	MATEŘSKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
	Mgr. Julie Zrnová
	Mgr. Julie Zrnová
	Bc. Zdeňka Machourková

	FOTOGALERIE MŠ ZDOUNKY
	SDH ZDOUNKY
	A JAKÉ AKCE PLÁNUJEME V NÁSLEDUJÍCÍM ČTVTLETÍ?
	VYPALOVÁNÍ TRÁVY – TROCHA JARNÍ PREVENCE
	VYPALOVÁNÍ SUCHÉ TRÁVY A POROSTŮ JE ZAKÁZÁNO! A PAMATUJTE, ŽE ŠTĚSTÍ PŘEJE PŘIPRAVENÝM!
	NOVĚ PLATÍ, ŽE:  Od 1. března roku 2025 je pálení biologického odpadu zakázáno. Je však možné na otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo při táboráku). Naopak je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, které bylo doprovázené doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné zacházet jako s bioodpadem a odvézt ho na kompost, odložit do hnědé popelnice nebo odvézt do sběrného dvora.
	Ohlásit rozdělání ohně pro rekreační účely je nejvhodnější na webových stránkách příslušného hasičského záchranného sboru kraje: paleni.izscr.cz. Tím je rozdělání ohně evidováno operačním a informačním střediskem, které v případě oznámení požáru v čase a v blízkosti místa, kde bylo rozdělání ohně nahlášeno, ověří s kontaktní osobou uvedenou v oznámení, zda došlo opravdu k požáru či probíhá pouze předem nahlášená situace. Předejde se tak zbytečnému výjezdu jednotek požární ochrany.
	Referenti prevence SDH Zdounky


	SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ZDOUNKY
	13. ZAHRÁDKÁŘSKÝ KOŠT SLIVOVICE
	Ing. Jančík Lubomír

	POZVÁNKA NA AKCE
	TJ ZDOUNKY
	ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
	MgA. Norbert Svačina, Ph.D., ředitel ZUŠ Zdounky
	Tři králové

	FOTOGALERIE ZUŠ ZDOUNKY
	ZO ČSOP DIVOKY
	POZVÁNKA NA AKCE

